Próbaérettségi a 11 évfolyam számára 2006.   Emelt szint                
Név :………………………………….... Oszt.: ……… 

I:   1. Oldja meg az alábbi egyenleteket! 

a)
sin x = sin 50(












4 pont

b)
cos x = cos 130(






 





4 pont

c)
tg (2x-60() = tg 20(











3 pont
     
Van-e 0º és 360º között olyan szög, amely mindhárom egyenletet kielégíti? 4 p.

2.   Határozza meg a következő kifejezések pontos értékét számológép nélkül!
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C= log4 8. 
Feri véletlenszerűen kiválaszt egy egyjegyű pozitív egész számot. Mennyi a valószínűsége, hogy a fentiek közül valamelyik szám értékét eltalálja?

   15 pont
3.    Határozzuk meg az  x2 + y2 -6y = 16 kör sugarát és középpontjának koordinátáit! 

       Határozzuk meg az x2 + y2 -6y = 16 kör és a  4x -3y = 24 egyenes távolságát!   16 pont
II.
A következő négy feladatból hármat kell megoldanod, itt jelezd, melyiket hagyod ki!  ...........

4. 
Oldja meg a következő egyenletrendszert a valós számok halmazán!
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                                                                                                                                                18 pont

5. Egy négyszög csúcspontjai : A(3 ;2) , B(3;-2) , C(-6; -4), D(-3;2).

    a/  Mutassa meg, hogy az AC és BD egyenes is illeszkedik az origóra!
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    b/  Bizonyítsa be, hogy                                                                                                                                                         !                                                               18 pont

6.  
Néhány éve 50 000 Ft-ot vettem fel 20%-os kamatra, majd egy év múlva még 20 000 
Ft-ot ugyanekkora kamatra. Eddig még semmit nem fizettem vissza, így a tartozásom most már 200 000 Ft. Hány éve vettem fel a kölcsönöket?  (Az eredményt egész évre kerekítve add meg!) Ha most és egy év múlva két egyenlő részletben fizetem vissza az adósságom, akkor mennyi lesz a két egyenlő törlesztő összegem?                           18 pont
7.
Egy háromszög alakú pizzaszelet két oldala 16 cm és 20 cm . A velük szemközti szögek aránya 1:2. Mekkora ez a két szög? Mekkora a pizzaszelet területe? Egy ugyanilyen fajta pizzából egy 12 cm oldalú négyzet alakú szelet súlya 21,6 dkg.    Mekkora a háromszög alakú szelet súlya?













18 pont 

Próbaérettségi a 11 évfolyam számára 2006.   Emelt szint  Megoldások
I:   1. Oldja meg az alábbi egyenleteket!.


a)
sin x = sin 50(













x = 50º + k ·360º   










1 p.

v.  x = 130º + k ·360º,










2 p.



ahol k egész.












1 p.


b)
cos x = cos 130(






 






x = 130º + k· 360º   










1 p.

v.  x = -130º + k ·360º,









2 p.



ahol k egész.












1 p.


c)
tg (2x-60() = tg 20(













2x -60º = 20º + k· 180º   









1 p.

ebből  x = 40º + k ·90º,









2 p.

     
Van-e 0º és 360º között olyan szög, amely mindhárom egyenletet kielégíti?


Van, a 130º mindegyik egyenletnek megoldása. 



       4 p.

15 pont
2.   Határozza meg a következő kifejezések pontos értékét számológép nélkül!
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3 p.
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5 p.

 
C= log4 8 = 
[image: image7.wmf]2

2

log8

3

1,5

log42

==











4 p.

Feri véletlenszerűen kiválaszt egy egyjegyű pozitív egész számot. Mennyi a valószínűsége, hogy a fentiek közül valamelyik szám értékét eltalálja?

9 egyjegyű pozitív egész szám van,  a fentiek közül csak egy ilyen, ezért a keresett valószínűség P(A) = 
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3 p.   
15 pont
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3.    Határozzuk meg az  x2 + y2 -6y = 16 kör sugarát és középpontjának koordinátáit! 

x2 +(y-3)2 =25.  ezért a kör középpontja O(0;3), sugara 5.     4 p.
Határozzuk meg az x2 + y2 -6y =16 kör és a  4x -3y =24 egyenes távolságát!   

A  e: 4x -3y = 24 egyenes normálvektora (4; -3), erre O-ból állított merőleges egyenes irányvektora ugyanez, ennek egyenlete f: 3x+4y=12.  e és f  metszéspontja M(5,28; -0,96). 
 6 p.
O és M távolsága 6,6.  Ha ebből levonjuk a kör sugarát, akkor megkapjuk a kör és egyenes távolságát, amely 1,6. 











   6 p
   16 pont

6.  
Néhány éve 50 000 Ft-ot vettem fel 20%-os kamatra, majd egy év múlva még 20 000 
Ft-ot ugyanekkora kamatra. Eddig még semmit nem fizettem vissza, így a tartozásom most már 200 000 Ft. Hány éve vettem fel a kölcsönöket?  (Az eredményt egész évre kerekítve add meg!) Ha most és egy év múlva két egyenlő részletben fizetem vissza az adósságom, akkor mennyi lesz a két egyenlő törlesztő összegem?    

Egy év után a tartozásom 50 000·1,2 = 60 000 Ft.


Ha ezt a tartozást 20 000 Ft-tal megnövelem, akkor 80 000 Ft lesz. 



3 p.

Ha ez innen kezdve x évig kamatozik, akkor a tartozásom 80 000·1,2x   
80 000·1,2x  = 200 000.




     4 p.

Ebből x = 
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. Egészekre kerekítve x = 5. 






4 p.

Tehát 6 éve vettem fel a kölcsönt.











 1 p.



Ha most, és egy év múlva y összeget törlesztek, akkor elfogy a tartozásom:

y·1,2 + y = 200 000·1,2


Ebből y = 109 091 Ft














 6 p
                       18 pont

7.
Egy háromszög alakú pizzaszelet két oldala 16 cm és 20 cm . A velük szemközti szögek aránya 1:2. Mekkora ez a két szög? Mekkora a pizzaszelet területe? Egy ugyanilyen fajta pizzából egy 12 cm oldalú négyzet alakú szelet súlya 21,6 dkg.    Mekkora a háromszög alakú szelet súlya?











Ha a 16 és 20 cm-es oldalakkal szemközti szög α és 2α,  akkor sinus-tétel szerint:
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      3 p.
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cos α = 
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Ebből α = 51,32º,  2α =102,64º.











5 p.


A harmadik szög 26,04º. 
Így a háromszög alakú szelet területe t=0,5 · 16 cm ·20 cm · sin 26,04 =70, 24 cm2.    5 p.
A négyzet alakúé T=144 cm2.
Ha a háromszög alakú pizza súlya G, akkor 
[image: image14.wmf]70,24

21,6 dkg144

G

=

.
Ebből a háromszög alakú pizza súlya G = 10,54 dkg.







  5 p.




18 pont 

� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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